

# Fond za zaštitu depozita Crne Gore – Kreditna linija II

Lokacija:  
Crna Gora

Broj projekta:  
51810

Poslovni sektor:  
Finansijske institucije

Vrsta objave:  
Javni sektor

Kategorija zaštite životne sredine:  
FI

Datum odobrenja:  
23.07.2020.

Status:  
**Potpisano**

Datum objave PSD-a na engleskom jeziku:  
27.08.2020.

*Kako je dozvoljeno stavom 2.6 Odjeljka III Politike o pristupu informacijama, objavljivanje ovog PSD-a odloženo je u skladu sa stavom 1.4.4 Direktive o pristupu informacijama.*

## Opis projekta

Kreditna linija u iznosu do 50 miliona EUR u vidu stand-by aranžmana (SBCL) u korist Fonda za zaštitu depozita Crne Gore (FZDCG), nezavisne javne ustanove, za koju u punom iznosu garantuje država Crna Gora. Kreditna linija koja funkcioniše po principu pripravnosti (stand-byosmišljena je tako da FZDCG-u obezbijedi trenutno neophodna finansijska sredstva od strane EBRD-a prema određenim prethodno dogovorenim uslovima radi pomoći kod isplata osiguranih depozita u slučaju stečaja ili sanacije neke banke članice u Crnoj Gori. Novi aranžman zamijenice postojeći SBCL od 30 miliona EUR, tako da FZDCG i dalje ima rezervnu kreditnu liniju.

## Ciljevi projekta

Projekat će omogućiti da FZDCG ima uspostavljen adekvatan rezervni aranžman finansiranja radi obnavljanja efikasne i kredibilne zaštite za individualne deponente, kao i poboljšanja finansijske sigurnosne mreže u Crnoj Gori. Kroz tehničku saradnju (TC), projekat dodatno nastoji da ojača kapacitete FZDCG-a u upravljanju sredstvima u skladu sa međunarodnim standardima i primjerima najbolje prakse.

# Uticaj na tranziciju

Ocjena ETI: 69

Očekivani uticaj na tranziciju (ETI) projekta je njegov doprinos oblastima tranzicije koje se tiču otpornosti i dobrog upravljanja. Projekat će doprinijeti jačanju **otpornosti** finansijskog sistema putem poboljšanja koeficijenta pokrivenosti depozita Fonda čime će se ojačati sposobnost FZDCG-a da apsorbuje potencijalne gubitke deponenata u slučaju stečaja banke i nastavi da održava visok nivo povjerenja u crnogorski bankarski sektor. Projekat će takođe pomoći u oblasti **dobrog upravljanja** kroz program tehničke pomoći s fokusom na najbolje prakse upravljanja sredstvima čime će se FZDCG-u omogućiti usklađivanje postojećih aranžmana s međunarodnim standardima.

## Podaci o klijentu

FOND ZA ZAŠTITU DEPOZITA CRNE GORE

Fond za zaštitu depozita Crne Gore je nezavisna javna ustanova osnovana 2004. godine na osnovu crnogorskog Zakona o zaštiti depozita s ciljem obezbjeđivanja zaštite depozita za sve kvalifikovane deponente koji imaju račun u bankama članicama.

## Pregled finansiranja EBRD-a

50.000.000,00 EUR

## Ukupna vrijednost projekta

50.000.000,00 EUR

## Dodatna podrška

Dodatna podrška se stvara kroz strukturu finansiranja i ublažavanje rizika. Projekat će obezbijediti rezervni aranžman za hitno finansiranje, što trenutno predstavlja jedini pristup hitnim finansijskim sredstvima za FZDCG. Uključenost Banke kroz ovaj projekat poboljšaće prakse upravljanja ulaganjima Fonda tako da dostignu najbolje međunarodne standarde.

## Pregled ekološkog i socijalnog aspekta

Kategorija FI (ESP 2019). Ovo je transakcija za zaštitu depozita sa postojećim klijentom EBRD-a. Pošto nema negativnih ekoloških i socijalnih uticaja povezanih sa aktivnostima FZDCG-a, sistemi upravljanja ekološkim i socijalnim pitanjima prema PR9 nisu neophodni. Klijent će nastaviti da izvještava na godišnjem nivou o ekološkim i socijalnim pitanjima, uz najveći fokus na izvještavanje prema PR2 i 4.

## Tehnička saradnja i bespovratna sredstva

Program izgradnje institucionalnih kapaciteta u iznosu do 94.544 EUR obuhvata implementaciju nove investicione strategije, odabir iskusne kompanije za upravljanje imovinom i obuku osoblja.

## Kontakt podaci kompanije

Predrag Marković  
fzd@fzdcg.org  
+382 20 210 466  
+382 20 210 436  
<http://www.fzdcg.org/>  
Miljana Vukova bb 81000 Podgorica, Crna Gora

## Posljednje ažuriranje PSD-a

27.08.2020.

## Opšte informacije o tranziciji

Dodatne informacije o pristupu EBRD-a u oblasti mjerenja uticaja tranzicije su dostupne [ovdje](#).

## Poslovne prilike

Za poslovne prilike ili nabavku, kontaktirajte kompanijuklijenta.

Za mogućnosti poslovanja sa EBRD (koje nijesu vezane za nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

Email: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

Za projekte u javnom sektoru, posjetite [EBRD Nabavka](#):

Tel: +44 20 7338 6794

Email: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## Opšti upiti

Konkretni upiti mogu biti upućeni putem [EBRD Obrasca za upite](#).

## Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP)

[Politika zaštite životne sredine i socijalna politika \(ESP\)](#) i odgovarajući Uslovi za realizaciju (UR) utvrđuju načine na koje EBRD sprovodi svoje odredbe za razvoj „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i UR uključuju posebne odredbe kojih klijenti treba da se pridržavaju sa primjenjivim uslovima iz nacionalnih zakona u oblasti

javnih informacija i konsultacija, i uspostavlja žalbeni mehanizam za prijem i lakše rješavanje pritužbi i žalbi zainteresovanih strana, pogotovo pitanja vezanih za učinak klijenta i projekta u oblasti životne sredine i socijalnih pitanja. Srazmjerno prirodi o obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proizilaze iz projekta, ili da preduzmu smislene konsultacije sa zainteresovanim stranama i razmotre i odgovore na povratne informacije koje dobiju od njih.

Više informacija o praksama EBRD-a u ovoj oblasti navedeno je u [ESP](#).

## Integritet i usklađenost sa regulativom

Kancelarija Glavnog službenika za usklađenost sa regulativom (OCCO) EBRD-a promovira dobro upravljanje i osigurava primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu sa najboljom međunarodnom praksom. Detaljna analiza vezana za integritet se sprovodi za sve klijente Banke kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka vjeruje da je identifikovanje i rješavanje pitanja tokom faza odobrenja projekta najefikasnije sredstvo za obezbjeđivanje integriteta transakcija Banke. OCCO igra ključnu ulogu u ovim naporima zaštite, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe odgovorna za sprovođenje istrage na osnovu navoda o prevari, korupciji i nedoličnom ponašanju za projekte koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja na prevaru ili korupciju, treba da podnese pisani izvještaj Glavnom službeniku za usklađenost sa regulativom putem elektronske pošte na [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). OCCO će postupati po svim prijavljenim pitanjima radi daljeg praćenja. Svi izvještaji, uključujući anonimne izvještaje, će biti pregledani. Izvještaji se mogu dostaviti na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemalja u kojima Banka posluje. Pružene informacije moraju biti navedene u dobroj vjeri.

## Politika pristupa informacijama (AIP)

Politika pristupa informacijama (AIP) utvrđuje kako će EBRD objavljivati informacije i konsultovati se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala bolju svijest i razumijevanje njenih strategija, politika i operacija nakon stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Molimo posjetite stranicu [Politike pristupa informacijama](#) kako biste saznali koje informacije su dostupne na internet stranici EBRD-a.

Posebne zahtjeve za dobijanjem informacija možete uputiti putem [EBRD Obrasca za upite](#).

## Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM)

Ukoliko su napori za rješavanje problema vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka od strane Klijenta ili Banke neuspješni (npr. putem žalbenog mehanizma Klijenta na nivou projekta ili direktnim angažovanjem sa rukovodstvom Banke), pojedinci i organizacije mogu da pokušaju rješavanje problema kroz EBRD nezavisni projektni mehanizam odgovornosti.

IPAM nezavisno preispituje pitanja Projekata za koje se smatra da su nanijeli (ili bi mogla da nanese) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na Projektu kako bi se riješila pitanja vezana za zaštitu životne sredine, socijalna pitanja i javno objavljivanje; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku ili odredbe svoje Politike pristupa informacijama koje su specifične za Projekat; i, gdje je primjenjivo, da riješi bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno spriječavajući buduće nepoštovanje propisa od strane Banke.

Molimo vas da posjetite našu internet stranicu da biste saznali kako da podnesete žalbu putem povjerljivog elektronskog obrasca, putem elektronske pošte, pošte ili telefona.

IPAM je na raspolaganju da razgovaramo o vašim problemima i odgovorimo na bilo koja pitanja u vezi sa podnošenjem ili postupanjem vezanim za zahtjeve, koji slijede Politiku odgovornosti za projekte i Smjernice. Identiteti podnosioca zahtjeva mogu na vaš zahtjev biti povjerljivi.